

茂名公安开展夏夜治安巡查宣防集中统一行动

守护当“夏” 为平安加码

■记者 杨珮珮 通讯员 陈诗韵

本报讯 根据全国公安机关夏夜治安巡查宣防集中统一行动安排,茂名公安提前谋划、全面部署,在7月7日至9日,通过开展为期三天的“警民携手平安共建”户外宣传与打击整治行动双管齐下,出动13000余名警力强势推进夏季治安打击整治行动,抓获现行违法犯罪人员389人,在逃人员24人,收缴涉案物品一大批,切实维护我市社会治安稳定。

亮灯见警 巡逻防控再加码

警灯闪烁,步履不停。针对夏夜治安特点和夜间违法犯罪规律,全市公安机关充分发挥“四个一”巡防体系和“大巡防”机制作用,深入夜市门店、美食街、烧烤店、大排档、娱乐场所等人流密集场所,以及对夜间旅游景区、车站、商圈、食肆等重点区域的巡逻防控,严格落实快处快反机制,形成立体化的巡逻防控格局。为确保统一行动高效开展,各级公安机关领导纷纷深入基层一线、靠前指挥、实时督战,最大限度挤压犯罪空间。

此次行动共出动巡防警力9078人次,警车2278辆次,发动社会力量1084人次,盘查车辆1.3万辆,盘查可疑人员1.5万人,服务救助群众374人。

精准查控 犯罪空间再挤压

结合涉娱乐场所和出租屋违法犯罪的打击整治行动,尤其是将曾经发生过违法犯罪活动的场所作为重点,茂名警方采取“突击式”“地毯式”“拉网式”清查,及时查处违规场所,清除治安死角。同时对易燃易爆化学品、管制器具和烟花爆竹等方面存在的安全隐患进行“大清理”,切实筑牢安全“防火墙”。7月7日晚,化州警方在清查辖区某酒店时,抓获因涉嫌贩卖毒品案被海南警方上网追逃的犯罪嫌疑人蔡某锋,并在其汽车上查获电子烟及疑似烟油、电子秤、密封包装袋等物品,随后抓获相关吸食烟粉人员5人。

行动期间,全市交警部门围绕道路交通安全整治重点,设置135个卡口,依托多警种联动机制和区域协作机制,组织开展异地用警夜查酒驾专项行动。据统计,共查处交通违法行为2280宗,其中酒、醉驾138宗,非法改装车辆“炸街”扰民交通违法3宗;暂扣车辆149辆。

互动宣防 安全意识再提升

“酒精测试仪结果终于降为0了,吓我一跳!”7月8日晚,电白公安机关举办以“警民携手平安共建”为主题的夏季治安打击整治宣防活动。在警民



电白警方教会群众识别假币。通讯员 电白公宣 摄

互动区,一名群众挑选食用蛋黄派后酒精测试结果为202mg/100ml,片刻后,他再次测试,结果显示为0,兴奋地向其他群众展示他的体验结果。

随即吸引了另一名群众前来体验,在现场试喝了一杯啤酒后,酒精测试结果为27mg/100ml。但即便他在现场逗留了十来分钟,检测的结果仍然没有太大变化。交警通过酒精测试体验开展普法宣传,介绍了某些食品中的酒精微乎其微,一般难以进入血液,虽然在

食用后检测会有反应,但很快会恢复正常。相反,各种酒类酒精含量高,容易进入血液,短时间是难以消退的,提醒他们喝酒不能开车。

除此之外,夏季治安打击整治宣防活动还有禁毒、反诈、反走私、反假币、假冒伪劣产品、动物保护、网络安全、交通安全、防溺水以及出入境、户政服务等宣传内容,以群众“看得见、容易懂、记得住”的方式进行警民互动,达到以宣促防、以防促安的效果。

据悉,全市公安机关共设置茂南、电白、信宜、高州、高州、高新区、滨海7个户外宣传点,其中茂名市公安局联合茂南公安分局在文化广场开启为期三天诚意满满的大型宣防活动,先后吸引了10万人次群众走进宣防点。同时,还在全市各大广场、商场、酒店、企业等200多个LED显示屏滚动播放打击整治宣防活动的短视频和宣传标语,向群众展示茂名警方维护社会平安的必胜决心,营造浓厚的社会宣传氛围。

珠海市鹤洲新区筹备组 为观珠镇高质量发展蓄力赋能



■茂名日报社全媒体记者 陈俊明
通讯员 杨栋 郑欣怡

本报讯 为进一步推进乡村振兴驻镇帮镇扶村工作,7月6日至7日,珠海市鹤洲新区筹备组临时党委书记赵力带队,珠海市鹤洲新区筹备组三级调研员王睦溪、区社会事业局局长江云等相关领导到电白区观珠镇,开展乡村振兴工作调研和捐赠活动。

在沙垌村传承沉香厂,调研组详细了解了沉香生产工艺、加工流程及沉香产品销售交易等情况。珠海市对口茂

名市乡村振兴驻电白区观珠镇工作队(以下简称“工作队”)把深挖观珠镇的沉香文化底蕴,积极探索“沉香+”的多元化发展作为特色产业帮扶重心,撬动沉香产业融合种植、加工、销售、体验、文化、旅游等方面综合发展潜力,以沉香产业助力乡村振兴,推动观珠镇经济高质量发展。

在合利村,调研组详细了解了沉香“一条龙”产业链发展情况,了解了王老吉凉茶原料标准化种植示范基地发展情况,以及木瓜种植基地苗木生长、木瓜挂果、木瓜基地管理等情况。工作队努力构建“党组织带头、专业合作社引领、农户参与”的多方联动机制,在农业增效、农民增收上突破,为农村发展注入新动力,推动乡村振兴取得更大成效。

调研中,珠海市鹤洲新区筹备组社会事业局党支部还与观珠镇沙垌村党支部签订了党建共建协议,双方将不断发挥基层党建引领作用,在乡村振兴事业上形成强有力的合作。

珠海市鹤洲新区筹备组还向观珠镇捐赠了2辆治安巡逻车,助力观珠镇平安建设工作。



珠海市对口茂名市乡村振兴驻电白区工作组组长陈夏森,电白区委副书记、区长陈研,电白区委常委、常务副区长吴伟华,副区长滑东光,珠海市对口茂名市乡村振兴驻电白区工作组组长蒲方,以及电白区委办、区乡村振兴局、观珠镇党委政府、工作组相关人员参与调研。

乡村振兴新举措

茂名健康职业学院结对帮扶信宜怀乡基础教育

■文/图 记者 周燕红
通讯员 高干

本报讯 为深入推进“百县千镇万村高质量发展工程”实施,结对帮扶信宜市怀乡镇基础教育高质量发展,助力乡村振兴,日前,广东茂名健康职业学院结对帮扶怀乡镇应急救护教育培训项目启动仪式及系列培训活动在怀新中学举行。

据了解,教育帮扶、人才振兴是驻怀乡镇帮镇扶村系列工作的重点之一。当天,驻怀乡镇帮镇扶村工作队邀请了茂名健康职业学院

的领导、专家团队50多人到怀乡镇,为该镇教师代表、村(居)干部代表免费开展心肺复苏、海姆立克等系列急救培训活动。

活动中,广东茂名健康职业学院与怀乡镇中心学校签订了结对帮扶协议,通过结对帮扶与共建,对怀乡镇基础教育学校教职工、学生进行急救知识教育和技能培训,在校园内配备相关急救设施设备与物品,探索“第二课堂”——校园急救知识技能课程建设,形成可复制、可推广的急救教育经验做法,推动更多学校强化急救知识教育。

据了解,今年以来,驻怀乡镇帮镇扶村工作队积极对接、整合省、茂名市和信宜市优质的教育资源,充分发挥各

后的怀乡镇党委、政府的领导向茂名健康职业学院授课教师们颁发了《培训导师》聘书。教师们表示,将积极支持怀乡镇的教育,助力乡村振兴事业高质量发展。

接着,茂名健康职业学院授课教师开展了第一期应急救护理论知识培训,通过理论与实操相结合,强化互动,切实提高了怀乡镇教师代表、村(居)干部代表的急救知识水平。

据了解,今年以来,驻怀乡镇帮镇扶村工作队积极对接、整合省、茂名市和信宜市优质的教育资源,充分发挥各



广东茂名健康职业学院与怀乡镇中心学校签订结对帮扶协议。级政府的资源优势,开展了一系列教育、医疗结对帮扶活动,为基层群众健康保驾护航,推动人才振兴起到了重要作用,为乡村振兴打下了坚实的基础。

茂职院到化州柑村开展“三下乡”社会实践服务 “童心守梦”关爱留守儿童

■记者 张越 通讯员 张加薇

本报讯 7月5日至7月10日,茂名职业技术学院“童心守梦”服务队到化州笪桥镇柑村,开展以“乡村振兴视角下留守儿童团体心理辅导活动”为主题的暑期“三下乡”社会实践活动。

“不要怕,大胆画。”在曼陀罗绘画心理体验活动中,服务队员发现一个小朋友拿着画纸迟迟没有动笔,便鼓励小朋友要享受绘画的过程。在服务队员鼓舞下,小朋友很快就积极投入到绘画活动当中,服

务队也及时把小朋友的心理情况反馈给他的母亲,并附上亲子交流小贴士。据介绍,由服务队设计的曼陀罗绘画心理游戏,可以疏导儿童的不良情绪,激活内在能量,并在绘画中体会静心和了解新的解压放松方法,重新认识自己,调整状态。

服务队队长梁嘉琪告诉记者,“童心守梦”服务队是茂名职业技术学院学生处心理健康教育与咨询中心组建的,到当地开展“三下乡”社会实践活动,是为了贯彻落实党的二十大精神,大力推进农村精神文明建设,并协助做好关爱留守儿童相关工作。本次活动先通过实地调研了解当地的留守儿童情况,并精心设计了一套团体心理活动方案,活动包括:友情连结人际交往团体心理辅导活动、曼陀罗绘画心理体验活动、双人对抗益智心理活动、桌面冰壶团队协作活动等四项活动。

暑期“三下乡”社会实践活动,服务队除了安排团体心理辅导活动和游戏外,还积极为孩子和家长科普消防安全知识,得到当地政府和群众的一致好评。



茂职院 供图

高州镇江镇
多方联动护“花蕾”
携手护航助成长

■记者 张伍 通讯员 许耀茂

本报讯 为切实加强学生暑期安全教育,昨日,高州市镇江镇在中心文化广场召开2023年暑期预防学生溺水暨安全教育管理誓师大会,全面提高青少年儿童及家长的安全防范意识,严防学生溺水、交通、性侵害等各类安全问题的发生,让孩子们度过一个平安快乐的暑假。该镇干部职工、中小学校长及各村(社区)两委干部等参加大会。

大会宣读《镇江镇2023年暑期预防学生溺水暨安全教育管理倡议书》。学校、村(社区)和村民小组长代表分别就学生安全教育工作作了发言,共同为镇江镇中小学生平安成长保驾护航。镇政府代表与学校、村(社区)代表签订了《镇江镇2023年暑假安全教育管理责任书》,镇长带领参会人员进行了暑期预防学生溺水暨安全教育管理宣誓。

大会要求,要切实增强“时时放心不下”的责任感和安全感,全力确保学生安全工作各项措施落到实处。强化源头治理,全面加强防溺水、防欺凌、防性侵、交通安全、预防未成年人犯罪等重点难点工作,全力为学生暑期安全筑起了一道坚实防线。

会后,20多辆安全教育宣传车深入大街小巷、重点区域,循环播放防溺水“六个不准”和急救措施等安全教育知识。

电白法院开好“司法确认”良方 零成本快速解纠纷

■记者 周燕红 通讯员 陆祉羽

本报讯 “这样好,又快又不用交钱,还有法律效力!”近日,在电白法院司法惠民服务中心,三宗信用卡纠纷案得到顺利和解,双方通过司法确认程序予以即时确认,当事人的赞许溢于言表。

近日,因信用卡逾期未还款,电白某银行向电白法院分别起诉未还款的卢某、肖某、吕某。电白法院在接收该三起案件后,认为该案事实清楚,双方权利义务关系明确,争议不大,便告知双方可由人民调解员先行调解,达成调解协议后再向法院申请司法确认,这种解纷方式高效快捷,而且司法确认后具有强制执行力,不收取任何费用。

法官向双方释明司法确认的相关规定,在征得双方当事人的同意后,便将该三起案件委派至茂名市金融消费纠纷人民调解委员会,并引导当事人前往调解委员会进行诉前调解。

在人民调解委员会主持下,银行分别与三位当事人就贷款本息偿还方式、还款时间等达成调解协议。双方签订调解协议后,便向电白法院申请司法确认。在电白法院司法惠民服务中心,银行代理人及三位当事人共同向电白法院申请司法确认后,法官对三宗案件调解协议的自愿性、合法性进行审查,快速确认了调解协议的法律效力,并出具司法确定裁定书,整个过程不花一分钱,仅仅用时半天。

如此一来,既发挥了第三方调解组织的作用,又明确案件一次性了结,在保障当事人合法权益的同时免除诉讼费用负担,实现了纠纷诉前高效、高质调解的效果。

防溺水知识

游泳篇

01

游泳安全警示“四不去”:
没有大人的陪同不去游泳;
不去陌生的水域游泳;
不擅自与同学结伴去游泳;
未经老师和家长同意不去游泳。

02

游泳过程中应注意的问题:

1、应该相互关照、相互关心,而不应该相互嬉戏,或捉弄对方。一起去游泳,如果有人提前上岸,要告诉同伴,一起去游泳应该一起回家。

2、到天然游泳场所(如江河、水库)游泳,应该有家长、亲人或老师的带领。特别强调初学者不要到野外去游泳。

3、要注意休息,不要长距离游泳,不要远离伙伴。如果感到身体不适,要告诉同伴并上岸休息,在岸上观看同伴游泳,留心他们的安全。

4、中小学生不游潜泳,更不能相互攀比潜水的时间谁更长,潜水的距离谁更远。这样做很容易发生危险。

03

游泳中的紧急情况及自救

抽筋:

水温过低或游泳时间过长,都可能引起抽筋,发生抽筋时最重要的是保持镇静,不惊慌。

一般处理办法:

(1)如果发现有抽筋现象,应马上停止游泳,立即上岸休息,并对抽筋部位进行按摩。

(2)如果在深水中发生抽筋,且自己无力处理,而周围又无同伴时,应向岸边呼救,千万不要慌张。